
KATA PENGANTAR


Penuntun praktikum Perlindungan Hutan ini disusun untuk digunakan pada Fakultas Pertanian Program Studi Kehutanan  Universitas 17 Agustus 1945 Samarinda. Praktikum disusun pada tahun 2006, direvisi pertama tahun 2007, kemudian direvisi kedua pada tahun 2008, kemudian direvisi ketiga pada tahun 2012.

Materi praktikum yang disajikan diupayakan dapat menunjang mata kuliah Perlindungan Hutan bagi mahasiswa.


Kenyataan materi praktikum yang disajikan sangat dipengaruhi oleh fasilitas, situasi, dan kondisi yang ada di laboratorium Universitas 17 Agustus 1945 dan di lapangan.


Oleh karena itu sangat disadari bahwa materi praktikum yang disajikan masih  belum sempurna, dengan harapan dapat mendukung satuan acara kuliah yang ada, akan tetapi sangat diharapkan dapat membantu mahasiswa dapat mengidentifikasi serangan hama dan penyakit pada tanaman baik yang biotik maupun abiotik.


Untuk masa mendatang akan terus dilakukan penyempurnaan terhadap kritik dan saran dari berbagai pihak sangat diharapkan.


Tak lupa kami ucapkan terima kasih yang tulus kepada semua pihak yang telah mambantu menyelesaikan penuntun praktikum ini.

Semoga Allah SWT memberikan balasan kebaikan, Amin.

Samarinda, Maret 2012
                                                                                                Penyusun
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